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東松島市教育委員会第７回定例会会議録 

 

１ 招集日時  令和２年７月２２日（水）  午前９時００分 

２ 招集場所  東松島市役所 ３階 第３委員会室 

３ 出席委員  教育長 志小田 美弘   委員 木村 和彦  委員 福田 ゆかり 

        委員 鹿野 あい子    委員 松岡 勝久 

４ 傍 聴 者  なし 

５ 説明のため出席した者    教育部長       小山 哲哉 

                学校教育管理監    相沢  進 

                指導主事       平塚  輝 

                教育総務課長     八木 繁一 

                生涯学習課長     柏木 淳一 

                

６ 本委員会書記        教育総務課 教育総務係長 木村  薫 

 

７ 開 会   午前９時００分 

 

８ 出席確認 

教 育 長  おはようございます。それでは出席の確認をさせていただきます。本日は、委員全員出

席をいただいており会議定足数に達しております。 

 

９ 開会挨拶

教 育 長  ただいまから「令和２年東松島市教育委員会第７回定例会」を開会いたします。よろし

くお願いいたします。 

       

１０ 前回会議録の承認 

教 育 長  前回定例会の会議録ですが、少しの時間ですが確認していただきたいと思います。 

教 育 長  １２ページの閉会宣言の終了が修了となっています。 

木村係長  終わるに訂正いたします。 

教 育 長  その他よろしいでしょうか。 

  それではご意義なしということでご意見のみ受け承りたいと思います。ご意見があれば

お願いします。よろしいでしょうか。 

教 育 長  それでは前回の会議録について承認といたします。 

 

１１ 会議録署名委員の指名 

教 育 長  本日の会議録署名委員の指名を行います。 

      本日の署名委員は、鹿野委員と松岡委員にお願いいたします。 

 

１２ 教育行政報告 

教 育 長  次に教育行政報告を行います。 
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教育部長から報告お願いいたします。 

教育部長  それでは、資料教育行政報告一覧表をご覧いただきたいと思います。 

（資料教育行政報告一覧表に従い説明）以上となります。 

教 育 長  ただ今の教育行政報告について何かご質問があればお願いします。 

     （質問なし） 

それでは、教育行政報告については承認といたします。 

 

１３ 議  事 

教 育 長  それでは本日の議事に入ります。 

はじめに承認第１１号「専決処分した事件（令和２年度一般会計補正予算（第５号）（教

育委員会事務に係る部分））の承認について」を議題とします。 
担当課から説明をお願いします。 

総務教育課長 皆さんおはようございます。それでは私の方から承認第１１号「専決処分した事件（令

和２年度一般会計補正予算（第５号）（教育委員会事務に係る部分））の承認について」ご

説明いたします。 
今回承認をいただく専決処分した事件につきましては、先般７月１７日に令和２年第５

回臨時議会がございまして、そちらに上程され審議可決された補正予算となります。今回

の予算につきましては、主に国の新型コロナウイルス対策の関係予算・地方創生臨時交付

金に関係するもので、本市には歳入として４億１千万円程が交付され、それに関わる補正

予算となってございます。日程の関係から専決処分とさせていただくものとして、本日報

告しご承認をお願いするものでございます。それでは内容についてご説明いたしますが説

明資料については、令和２年第７回東松島教育委員会定例会議案及び参考資料と予算書で

説明させていただきます。主に予算書でご説明させていただきますが、資料の８ページを

お開きください。まず歳入になりますけれども１５款国庫支出金、２項国庫補助金、６目

の教育費国庫補助金、７節教育総務費補助金でございます。こちら全部で５つほど補助金

が掲示されておりますけれども、この補助金についてはコロナ対策と別に文部科学省の補

助金での交付金でございまして、感染症予防対策でありますとか GIGA スクール構想実現

のためのタブレット端末購入等での補助金になってございます。 
次の１６款県支出金、２項県補助金、７目教育費県補助金の教育支援体制整備事業補助

金でございますが、こちらは学校が臨時休校とかがあったりして再度のコロナ対策も含め

まして学校指導員やスクールサポートスタッフこちらを配置するために設けられたもの

です。学校再開にあたりまして３密を避けるための環境作りであるとか休校中の未指導分

の補習・健康観察の補助等を行う指導員・スタッフの追加配置等の県からの補助金となり

ます。こういった歳入を受けまして歳出の方になります。 
資料１１ページをお開きください。４款衛生費、１項保健衛生費、９目感染症対策費で

ございます。こちらも需用費と備品購入費となってございますけれども、こちらも新型コ

ロナウイルス感染症対策費として各学校への消耗品としての配分で消毒液といった部分、

非接触型体温計等の購入費併せて５４３万３千円を計上してございます。こちらは小・中

学校で感染症予防に係る消耗品費等に充ててもらうために計上したもので、各学校にも少
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しずつ使える自由に使える消耗品費として配分させていただいてございます。 
次に１３ページでございます。１０款の教育費、１項教育総務費、３目学校教育費にな

りますが教育支援体制整備事業といたしまして先程説明しました学習指導員、スクールサ

ポートスタッフを補助する報酬等として計上してございます。また公立学校情報機器事業

としまして GIGA スクール構想のタブレット端末を児童生徒一人に１台として３,１５０

台程。遠隔授業でも使用できるような機器・カメラとかマイクです。ネット環境が自宅に

ない場合のモバイルルーター等の備品の購入費。こちらの公立学校情報機器整備費の備品

購入費としているほか、タブレット端末購入してからの設定経費として業務委託経費、タ

ブレット端末を充電するための保管庫として電源キャビネットの設置工事等を含めまし

て GIGA スクール構想に係る部分として合計で２億７，９５５万８千円を計上しておりま

す。 
次に、８目の緊急経済対策費でございます。こちらも学校衛生環境改善事業といたしま

して、３密を避けるために換気をしてくださいとしていますが、そのための学校へ網戸を

設置する事業を行うものでございます。その調査設計費と設置の工事費を予定していまし

て、その経費を計上してございます。そのほか感染を防止するという意味で水道の蛇口を

手回し式からレバー式へ一部交換、レバータイプに切替えるという工事についても工事費

を計上してございます。網戸を設置する校舎については、山を後ろに背負っている学校と

いうことで、今回は大塩小・宮野森小と鳴瀬未来中の３つの学校とその他避難所となりま

す。学校の体育館を予定してございます。あと学校のトイレ改修工事も計上させていただ

いております。こちらは前回お話しさせていただきましたが、当初計上していた予算のう

ち今回の地方創生臨時交付金の対象となるということで、組み替えをさせていただいてお

りまして、次の項にもありますが前回計上していた予算を組み替えして、洋式化の工事を

行うという形になっております。今年度に行う校舎の改修と体育館の改修ですが実施する

学校につきましては、矢本西小・大曲小・赤井小・赤井南小・大塩小で今後大規模工事が

予定されている小学校以外は全ての学校で一部又は全部が洋式化というふうな形になり

ます。以上承認第１１号の補正予算の主なものに係る説明とさせていただきます。 
教 育 長  今説明のあった件について、ご質問・ご意見ございませんか。よろしいですか。 

      （質問、意見なし） 

それでは承認第１１号について承認可決としてよろしいでしょうか。 
それではご異議なしと認め承認可決といたします。 
次に議案第４５号「東松島市立学校及び東松島市子どもの心のケアハウスで勤務する会

計年度任用職員設置要綱の一部改正について」を議題とします。 
教育総務課長説明をお願いします。 

総務教育課長 議案第４５号「東松島市立学校及び東松島市子どもの心のケアハウスで勤務する会計

年度任用職員設置要綱の一部改正について」ご説明いたします。 
説明資料は定例会議案参考資料をご覧いただければと思います。２ページからになりま

す。この要綱につきましては、東松島市立学校及び子どもの心のケアハウスで勤務する会

計年度任用職員。昔で言うと臨時職員ですね。そういった方々の配置に関しての必要な事

項を定めており７ページに第３条がございますが、第３条の中で第１号から第４号までが
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学校での職種になり、今回感染症対策として設置します学習指導員、スクールサポートス

タッフを配置することから、今回のような緊急的な措置のために配置することを想定して

その必要な部分を今回条文に加えるものでございます。３ページになりますが緊急的な任

用ということで新たに１７条を加え、緊急的な措置に対応するための要綱の改正を行った

というものでございます。説明につきましては以上でございます。 
教 育 長  緊急的な人的対応に対する措置です。今説明のあったことについてご質問・ご意見ござ

いますでしょうか。 

それでは承認可決することでよろしいでしょうか。 
（異議なし） 
それではご異議なしと認め議案４５号について承認可決といたします。 
 

教 育 長  次に承認第１２号「職員の人事について」を議題とします。 
人事に関する案件ですので、秘密会にしたいと思いますが、ご異議ございませんか。 

       (異義なし) 

      異議がないようなので、只今から秘密会といたします。配布した資料は後程回収させて

いただきます。 

  ＜ 秘密会開催 ＞ 

教 育 長  承認第１２号について承認可決することで宜しいでしょうか。 

 (異義なし) 

ご異議なしと認め承認第１２号職員の人事について承認可決とさせていただきます。 

これを以て秘密会を解きます。関係資料を回収させていただきます。 

教 育 長  議事については以上でございます。 

 

教 育 長  次に報告事項に入ります。事務局から説明をお願いいたします。 

教育総務課長 まず情報の共有ということで宮野森小学校の森の学校について整備当初からご協力

をいただいておりましたＣ.Ｗ.ニコルさんですが、先般お亡くなりになったという関係

でＮＨＫの追悼番組の収録をしたいという申し出がございまして、先般現地で撮影が行

われました。これまでの経緯だったりとか、学校の様子等の撮影が行われました。あと

村岡校長先生のインタビュー等も放送される予定でございまして、放送日が８月１０日

の午後９時からＮＨＫになりますので、是非ご覧いただければと思います。 

先程から説明してございました GIGA スクールについて、スケジュールを簡単にご説明

させていただきたいと思います。現在、補正予算が可決されまして、発注するための仕

様書とか最終的な詰めを行っており、購入台数が多いものですから議会へ提案して承認

をもらう必要がございます。スケジュールは８月中に入札し業者と仮契約を行って、９

月の定例議会の早ければ初日で、もし間に合わなければ追加議案として提案をして承認

をいただいてから本契約という形になります。全国一斉ということでの導入となります

ので市長・教育長からも早め早めで進めてほしいとございまして、ただ端末の入荷につ

きましては、やはり少し時間がかかるのかなと予想しており、３ヶ月・４ヶ月かかると

いう業者からの情報もございますので、なるべく早く進めていきたいというふうに思っ
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てございます。その他の工事とか備品につきましても早め早めに動いていきたいという

ことで、なるべく３学期から使えるような形にしたいということで進めて参りたいと思

います。情報提供として説明させていただきますので、よろしくお願いいたします。 

教 育 長  他にありますか。 
木村係長  教科書採択の関係についてお願いします。 
平塚指導主事 先日の臨時教育委員会では、令和３年度使用教科用図書の採択について慎重審議いた

だきまして、誠にありがとうございました。本市教育委員会の採択希望を７月１０日の東

部地区採択協議会において、東部地区として審議し採択を決定いたしました。その結果が

お手元の令和３年度使用教科用図書採択結果一覧表になります。１ページをご覧ください。

小学校の教科用の採択結果になります。こちらは昨年度に審議していただき今年度も同様

の採用となります。２ページをご覧ください。中学校の教科用図書の採択結果になります。

音楽の一般と器楽合奏につきましては、本市から教育出版を１位としておりましたが、東

部採択地区としては教育芸術社の採択となりました。道徳は、本市から教育出版をあげて

おりましたが東部採択地区としては、東京書籍の採択というようになりました。その他に

つきましては、本市から第１位であげておりました教科書会社が採択されております。３

ページから６ページまでは、附則９条による一般図書の採択結果で特別支援学級の知的障

害・特別支援学級用教科用図書との採択結果になります。附則９条による一般図書の採択

については、東松島市立小中学校から採択の要望のあったものを市の事務局でまとめまし

て、東部地区採択協議会で審議していただきました。本市から要望した図書は全て採択さ

れております。以上になります。 
教 育 長  はい、結果報告のあったことについて何かご意見ありますでしょうか。 

協議会当日は、私と木村委員が出席をしています。木村委員から当日の状況とか音楽と

道徳の採択が話題になったことについてお願いします。 
木村委員  本市から採択したものについては、ほぼほぼ要望どおりだったのですが、音楽・道徳に

ついては第２位だったものが、やはり均衡というか僅差だったですが、資料にある書籍に

決定したという状況でございます。それから、附則９条の採択の決定について、見ていた

だいた先生方の意見として、時代に合わない物が何点かあるようなお話しがありましたが、

ほぼ要望どおり決定したように思います。以上でございます。 
教 育 長  はい、よろしいでしょうか。それではその他に子どもサミットになりますか。 
学校教育管理監  それでは子ども未来サミットですね。８月１日ということで迫ってまいりました。

資料として、当日の基調講演をいただく瀧先生の配布チラシを用意させていただきました。

こちらについては、各小学校それから幼稚園・保育所の全て公立・私立ともに配布し、多

くの方々にご覧いただけるように、当日はユーチューブでの限定動画ライブ配信を行う予

定となっております。アクセスするためのＵＲＬについては、今後ですねメールで保護者

の方にお知らせしまして、ユーチューブに繋がってご覧いただけるというふうになってお

ります。８月１日午前中かけてのものになりますが脳の発達とスマホやゲームとの関わり

方ということで、今本市で力を入れているところの思いを子ども達のディスカッションを

含めて取り組んで参りたいと思います。 

教育委員の皆様におかれましても、ユーチューブでご覧いただく又は時間に都合付く場
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合は会場においでいただければと考えております。よろしくお願いいたします。 
教 育 長  はい、今回特に保育所・幼稚園含めて見ていただく段取りをしているところが良いかな。

ぜひ、よろしくお願いいたします。 

次に、生涯学習課お願いします。 
生涯学習課長 生涯学習関係では行事の情報共有になりますが、昨日、「クロスカントリー大会」で

すが体育協会の理事会で中止となりました。やはり３密対策がどうしても、縮小開催それ

から市内限定開催との協議もされたようですが、３密対策が取れないということで中止と

いう報告がございました。 

それから例年１０月、昔の体育の日近くでやっておりました「リフレッシュフェスティ

バル」これも屋外を中心にできるだけやれる方向で、縮小という形になるとは思いますが

実施する方向で今検討しているというところです。それから１１月に予定されております

東松島市のコミュニティセンターを会場に行われる予定の「青年文化祭」石巻地区の青年

文化祭ですが昨日実行委員会があって県の方針としては、なるべくやりたいという方向な

んだそうですが、実行委員会からは３密の対策をどういう形で取っていくか、入場制限と

いうのは観客席を間引きすればいいのですが、例年出場者の控室は本当にそれこそ３密状

態ですので、そういった対策がとれるかとれないかということで継続審議ということにな

ったようです。以上、その３つのこれから予定されている大きな行事については、今のと

ころそのような状況だということで情報共有させていただきます。以上です。 
教 育 長  生涯学習課長から今説明のあったことについて、ご質問ありますでしょうか。 

よろしいですか。 

（質問なし） 

 

教 育 長  次に、その他として教育委員からご提案・ご発言がありましたらお願いします。 
鹿野委員  気になったことで市内の横断歩道に横断者用の黄色旗が設置されてありますが、自宅近

くの小野地区の旗を見ますと大分傷んでいて、棒だけの状態になったものもあるので、こ

れはちょっと使うのには無理かなと感じました。どこかで取り換えなどをやっていただけ

るところがあれば、改めて新しいものと思ったのですが。 
教 育 長  横断歩道の旗の劣化っていうことですか。 
木村係長  交通安全協会で設置をしているもので、もしかしたら場所によっては民間の寄付でやっ

ているところもあるかもしれませんが。小学校の前の横断歩道でしょうか。 
鹿野委員  小学校の前ではなかったのですが、駐在所の前に横断歩道が２つあるところです。他の

地区には、同じような状態のものはないですかね。 
教 育 長  調べたらありそうだな。大体同じようなものが。 
木村係長  その都度、お声があれば補充などをしているかと思うのですが。また、毎回季節毎に交

通安全週間があるので、その時に父兄などが街頭指導をしていますので、多分声が上がっ

てきた都度補充していると思います。 

学校教育管理監  学校で安全点検を保護者と一緒に行い、その時にここに不備があるなとかこの標識

壊れているなどで、市へ伝達され修繕をする場合もある。 

鹿野委員  何らかの方法があれば改善していただければと思いまして、よろしくお願いいたします。 
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教 育 長  今の場所のことも含めて学童の安全を防災課に繋いでいただければと思います。 

他にございませんか。よろしいでしょうか。 

それでは本日予定されている議事、報告事項については以上であります。 

次回の定例会は、８月１９日水曜日午前１０時から３０１会議室で行うこととしており

ます。また、同日午後に総合教育会議を同じく３０１会議室で行う予定となっております。 

この総合教育会議の時間関係については、現在市長部局と次第などについて調整中であり

ますので、決まり次第ご連絡したいと思いますのでよろしくお願いします。 

以上で第７回定例会を終了とします。ご苦労様でした。 

 

１４ 閉 会  午前９時４５分 

 

１５ 議 事 

（１）承認第１１号 専決処分した事件（令和２年度一般会計補正予算（第５号）（教育委員会事務に

係る部分））の承認について                     (承認) 

 

（２）議案第４５号 東松島市立学校及び東松島市子どもの心のケアハウスで勤務する会計年度任用職

員設置要綱の一部改正について                   (承認) 

 
（３）承認第１２号 職員の人事について                        (承認) 

 

１６ 報告事項 

① 教育総務課関係 

② 生涯学習課関係 

 
 

１７ この会議録の作成者は次のとおりである。 

                       

 

                     教育総務課教育総務班長 木村 薫 

 

 

上記記録の正確なることを認め、ここに署名する。 

 

 

令和２年７月２２日 

 

会議録署名委員 

 

会議録署名委員 


